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Сён ня дзяр жа ва ро біць 
стаў ку на ма лы і ся рэд-
ні біз нес. Ня гле дзя чы на 
ўсе праб ле мы ў су свет най 
эка но мі цы, гэ ты сек тар не 
губ ляе сва іх па зі цый. Та-
кое ўстой лі вае ста но ві шча 
прад стаў ні кі біз не су маг лі 
за няць у вы ні ку су мес най 
пра цы з дзяр жа вай. 

Па сло вах на мес ні ка ды-
рэк та ра дэ парт амен та па 
прад пры маль ніц тве Пят ра 
АРУ ШАНЬ ЯН ЦА, дзя ку ю чы 
Ды рэк ты ве №4 «Аб раз віц ці 
прад пры маль ніц кай іні цы я ты-
вы і сты му ля ван ні дзе ла вой 
ак тыў нас ці» за апош нія пяць 
га доў пры ня ты 193 за ка на даў-
чыя ак ты, якія лі бе ра лі за ва лі і 
ўдас ка на лі лі прад пры маль ніц-
кую дзей насць.

Па зі тыў ныя зме ны за кра ну-
лі роз ныя пы тан ні спра шчэн-
ня і рэ гу ля ван ня цэ на ўтва-
рэн ня, кант роль на-на гляд най 
дзей нас ці. Ска ро ча на амаль 
удвая коль касць ад мі ніст ра-

цый ных пра цэ дур, а тыя, што 
за ста лі ся, — уні фі ка ва ныя і 
спро шча ныя. У га лі не лі цэн за-
ван ня пе ры яд пад рых тоў кі да-
ку мен та цыі ска ра ціў ся з 25 да 
12 дзён. За апош нія пяць га доў 
ад бы лі ся гла баль ныя зме ны па 
ўсіх на прам ках. Ужо ця пер Мі-
ніс тэр ства эка но мі кі вы сту пі-
ла з іні цы я ты вай аб наў лен ня 
па ла жэн няў Ды рэк ты вы №4. 
Да ку мент яшчэ пад час сва ёй 
пад рых тоў кі шы ро ка аб мяр коў-
ваў ся з дзе ла вой су поль нас цю, 
прад стаў ні кі якой уно сі лі свае 
ка рэк ты вы.

На прык лад, сён ня іс нуе праб-
ле ма вы ку пу аран да та ра мі дзяр-
жаў най ма ё мас ці, у якую яны 
доў гі час ін вес та ва лі свае срод кі. 
Іcнуе пра ві ла, згод на з якім прад-
пры маль нік мае пры яры тэт нае 
пра ва вы ку пу дзяр жаў най улас-
нас ці, ка лі ён аран дуе яе звыш 
трох га доў. У кра і не так са ма 
спрас ці лі ся мно гія пра цэ дур ныя 
пы тан ні, якія ця пер мож на вы ра-
шаць у элект рон ным вы гля дзе і 
эка но міць на гэ тым час. Ап ты-

мі за ва лі і па дат ка аб кла дан не. 
Па сло вах Пят ра Ару шань ян ца, 
за раз дзей ні чае ма ра то рый на 
змя нен не падатко вых ста вак 
і ўвя дзен не но вых па дат каў, а 
ад мі ніст ра ван не дзя ку ю чы дэ-
парт амен ту па прад пры маль ніц-
тве мак сі маль на спра шча ец ца 
і пе ра хо дзіць у элект рон ную 
фор му.

За апош нія пяць га доў біз-
нес-клі мат па ляп шаў ся не 
толь кі ў буй ных га ра дах, але 
і на пе ры фе рыі кра і ны. Асноў-
ным кро кам тут ста ла вы дан не 
Дэ крэ та №6 «Аб сты му ля ван ні 
прад пры маль ніц кай дзей нас ці 
на тэ ры то рыі ся рэд ніх, ма лых 
га рад скіх па се лі шчаў, сель-
скай мяс цо вас ці».

«Пры мя нен не гэ та га да ку-
мен та ме ла ад чу валь ны эфект. 
За 2,5 го да коль касць суб' ек таў 
гас па да ран ня ў ма лых га ра дах 
вы рас ла на 38%. Для па раў-
на ння: у буй ных га ра дах гэ тая 
ліч ба скла ла толь кі 1,5%. У 
сель скай мяс цо вас ці ства ры лі-
ся ўні каль ныя пры ваб ныя ўмо-

вы. Пры чым гэ та да ты чыц ца не 
толь кі ганд лю, які сён ня хоць і 
ска ра ча ец ца, ад нак па-ра ней-
ша му зай мае най боль шую 
до лю — ка ля 39%. Па пу ляр на 
сён ня вес ці біз нес ста но віц ца 
і ў сек та ры пра мыс ло вай вы-
твор час ці», — пад крэс ліў Пётр 
Ару шань янц.

Ак ты ві за цыя дзе ла вой іні-
цы я ты вы ад бы ва ец ца і за 
кошт дзяр жаў ных суб сі дый. 
Банк раз віц ця з 2014 го да па-
чаў рэа лі зоў ваць пра гра му для 
ма ло га і ся рэд ня га біз не су. Яе 
асаб лі васць за клю ча ец ца ў 
тым, што суб сі да ван не на кі роў-
ва ец ца ў вы твор часць і но сіць 
доў га тэр мі но вы ха рак тар. За 
ўвесь пе ры яд іс на ван ня гэ тай 
пра гра мы ўжо пра фі нан са ва на 
226 ін вес ты цый ных пра ек таў. 
Ся рэд ні кошт ад на го та ко га 
пра ек та скла дае пры клад на 
1,5 млрд руб лёў.

Сяр гей КУР КАЧ. 
kurkасh@zvіаzdа.bу
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Стаў ка на прад пры маль ніц тва

ГА РЫ ЗОН ТЫ 
СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА

Бе ла рус ка-кі тай скія да моў ле нас ці на вы шэй шым уз роў ні 
бу дуць рэа лі за ва ны ў тэр мін

Пра гэ та па ве да міў пер шы на мес нік 
мі ніст ра пра цы і са цы яль най аба ро ны 
Анд рэй ЛА БО ВІЧ на су мес най з га зе тай 
«Звяз да» «пра мой лі ніі» і ан лайн-кан фе-
рэн цыі Мінп ра цы і са ца ба ро ны на тэ му 
«Пы тан ні за ра бот най пла ты і за ня тас ці 
на сель ніц тва».

Сён ня мі ні маль ная за ра бот ная пла та з улі-
кам ін дэк са цыі скла дае 2 млн 180 тыс. руб лёў. 
У ад па вед нас ці з за ка на даў ствам па мер ме-
сяч най мі ні маль най за ра бот най пла ты вы зна-
ча ец ца ўра дам што год з 1 сту дзе ня не ні жэй 
па ме ру мі ні маль на га спа жы вец ка га бюд жэ-
ту сям'і з ча ты рох ча ла век, які дзей ні чае на 
па ча так го да. За раз мі ні маль ны спа жы вец кі 

бюд жэт сям'і з ча ты рох ча ла век (з 1 ліс та па да 
гэ та га го да па 31 сту дзе ня на ступ на га го да), 
вы зна ча ны ў па ме ры 2 499 270 руб лёў.

На га да ем, што мі ні маль ная за ра бот ная 
пла та — гэ та дзяр жаў ны мі ні маль ны са цы-
яль ны стан дарт у га лі не апла ты пра цы. Гэ та 
са мая ніз кая мя жа апла ты пра цы ра бот ні каў 
за ра бо ту ў нар маль ных умо вах на пра ця-
гу нар маль най пра цяг лас ці пра цоў на га ча-
су пры вы ка нан ні аба вяз каў ра бот ні ка, якія 
вы ні ка юць з за ка на даў ства, ла каль ных нар-
ма тыў ных пра ва вых ак таў і пра цоў на га да га-
во ра. Спе цы я ліс ты пад крэс лі ва юць, што яна 
за бяс печ вае са цы яль ную аба ро ну ра бот ні каў 
у апла це пра цы.

Свят ла на БУСЬ КО. buskо@zvіаzdа.bу

З кож ным го дам 
дзяр жа ва ўсё больш 
за ці каў ле на ў раз віц ці 
пры ват на га сек та ра 
эка но мі кі. Дэ пу тат 
Ва ле рый БА РА ДЗЕ НЯ, 
член Па ста ян най ка мі сіі 
Па ла ты прад стаў ні коў 

па бюд жэ це і фі нан сах, упэў не ны: 
гэ тая сфе ра ў на шай кра і не 
над звы чай перс пек тыў ная.

— У нас ёсць вель мі вя лі кі па тэн цы ял 
рос ту як раз у раз віц ці ма ло га і ся рэд ня-
га біз не су, — га во рыць дэ пу тат. Сён ня 
трэ ба ра біць усё, каб раз ві ваць прад пры-
маль ніц кія здоль нас ці ў гра ма дзян. У той 
жа час пе рад тым, як па чаць свой біз нес, 
ча ла век па ві нен ве даць, што ра біць усё 
трэ ба ў за кон ным рэ чы шчы, вы кон ваць 
пэў ныя пра ві лы.

— Якім чы нам дзяр жа ва мо жа да па-
маг чы пры ват ні кам?

— У нас ужо сён ня іс нуе сіс тэ ма пад-
трым кі. Не каль кі га доў на схо дах На цы я-
наль най плат фор мы вя дзен ня біз не су за-
ўва жа ла ся, што дзяр жа ва звяр тае ўва гу 
на тыя пы тан ні, якія ста вяц ца біз не сам. 
Але і ру ха ем ся мы на столь кі хут ка, на коль-
кі нам да зва ля юць гэ та прад пры маль ніц кія 

здоль нас ці, жа дан не лю дзей са мім ад каз-
ваць за ся бе, са мім бу да ваць сваю бу ду-
чы ню, ры зы ка ваць сва ёй ма ё мас цю. 

Рас стаў ле ныя ў пе рад вы бар най Пра-
гра ме Прэ зі дэн та кра і ны Аляк санд ра Лу-
ка шэн кі пры яры тэ ты вель мі пра віль ныя. 
Як бы там ні бы ло, у ры нач най эка но мі-
цы, па коль кі мы ўжо па ча лі яе бу да ваць, 
дзяр жа ва ў мен шай сту пе ні ад каз вае за 
ча ла ве ка, за яго пос пе хі. За сваю бу ду чы-
ню ад каз вае сам ча ла век.

Як жа мо жа да па маг чы дзяр жа ва біз-
не су? Праб ле ма №1 сён ня — гэ та стаў кі 
арэн ды. Ка лі па чы на еш ней кі біз нес, то 
да лё ка не ўсё мож на рэа лі за ваць ва ўлас-
най ква тэ ры.

Пра мая фі нан са вая пад трым ка так са-
ма маг чы мая. Ду маю, та кая пад трым ка 
па він на вы дзя ляц ца без за леж нас ці ад 
фор маў улас нас ці, на пад ста ве кон кур саў 
пра ек таў. Можна яшчэ ўклю чаць прад-
пры ем ствы ма ло га і ся рэд ня га біз не су ў 
ней кія ка а пе ра цый ныя лан цуж кі. Не заў-
сё ды доб ра, ка лі ў та кім лан цуж ку толь кі 
буй ныя прад пры ем ствы. Ча сам дроб ныя 
фір мы вы кон ва юць за каз больш эфек тыў-
на і больш тан на.

За ста ец ца ак ту аль ным пы тан не стар-
та ва га ка пі та лу. Тыя за да чы, якія ста віць 

пе рад са бой урад — мак ра эка на міч ная 
ста бі лі за цыя, зні жэн не ін фля цыі — вель-
мі свое ча со выя, гэ та па він на пры вес ці 
да та го, што ча ла ве ку ста не пра сцей і 
ці ка вей па чы наць свой біз нес. Гэ та са-
мая іс тот ная пад трым ка з бо ку дзяр жа вы 
пры ват ні кам.

Уво гу ле, раз віц цё ма ло га і ся рэд ня га 
біз не су — удзел мо ла дзі. Ма ла дыя лю-
дзі па він ны быць ак тыў ны мі, яны па він ны 
ба чыць, што дзяр жа ва ўся ляк пад трым-
лі вае раз віц цё іх спра вы. Коль кі б мы ні 
аб мяр коў ва лі пад атко вую сіс тэ му, ад мі-
ніст ра цый ную, у асно ве лю бо га біз не су 
заў сё ды ля жыць па спя хо вая ідэя — за па-
тра ба ва ная гра мад ствам, за якую лю дзі 
згод ны за пла ціць.

— Ці ча ка юц ца ней кія за ка на даў чыя 
зме ны ў най блі жэй шыя га ды, якія б за-
кра на лі пра цу ма лых і ся рэд ніх прад-
пры ем стваў?

— Са мае вя лі кае, што мы мо жам зра-
біць у за ка на даў стве, і гэ та бы ло ад зна ча-
на на ня даў няй на ра дзе ў Прэ зі дэн та, — 
гэ та... як ма га менш яго ча паць. Біз нес 
ці ка віць не столь кі сам уз ро вень за ка на-
даў ства, коль кі яго ста біль насць. 

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

• На дум ку дэ пу та та
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АД ІДЭЙ — 
ДА ПОС ПЕ ХУ
Па сло вах стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі Мі ха і ла МЯС-
НІ КО ВІ ЧА, каб раз ві вац ца ў су свет най эка но мі цы, 
не аб ход на ге не ры ра ваць, ства раць і пра да ваць іна-
ва цый ныя пра дук ты. Дзяр жа ва га то ва звяр тац ца 
да прад стаў ні коў бе ла рус кай мо ла дзі па пра грэ-
сіў ныя ідэі і но выя па ды хо ды. 

Прад стаў ні кі Са ве та Рэс пуб лі кі су мес на з БРСМ бу-
дуць са дзей ні чаць і пад трым лі ваць іні цы я ты вы ма ла дых 
лю дзей, каб іх пра ек ты маг лі пе ра хо дзіць ад тэ а рэ тыч най 
рас пра цоў кі да рэ аль на га та ва ру, які мож на бы ло б рэа лі-
за ваць на ўнут ра ным або су свет ным рын ку. Акра мя та го, 
раз гля да ец ца маг чы масць пры цяг нен ня спе цы я ліс таў з 
рэ аль на га сек та ра эка но мі кі, каб тыя, у сваю чар гу, ак тыў-
на пра ца ва лі з ма ла ды мі прад пры маль ні ка мі і на ву коў ца мі 
і да па ма га лі да вес ці пра ек ты да ка мер цый на га пос пе ху.

Пад час фар сайт-дыс ку сіі з пе ра мож ца мі пер ша га Між-
на род на га ма ла дзёж на га фо ру му на ву кі і іна ва цый кра ін 
БРІКС і ЕА ЭС і прад стаў ні ка мі Са ве та ма ла дых прад пры-
маль ні каў, стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі ад зна чыў, што 
за га ды су ве рэ ні тэ ту на ша кра і на да сяг ну ла да стат ко ва 
сур' ёз ных вы ні каў у на ву цы і на ву ко ва-тэх ніч ных рас-
пра цоў ках.

«Нам ёсць чым га на рыц ца. Кра і на ва ло дае вя лі кім ін-
тэ ле кту аль ным і вы твор чым па тэн цы я лам. Гэ та ба гац це 
на шай на цыі. Да стат ко ва ска заць, што ка ля 30% эка но-
мі кі скла дае апра цоў чая пра мыс ло васць. Гэ та зна чыць, 
Бе ла русь — ін дуст ры яль на раз ві тая кра і на», — ска заў 
Мі ха іл Мяс ні ко віч.

Ён так са ма пад крэс ліў, што апра цоў чая пра мыс ло-
васць — гэ та ад на ча со ва і до нар, і рэ цы пі ент на ву ко-
ва-тэх ніч най і іна ва цый най пра дук цыі. Сён ня ў Бе ла ру сі 
шмат на ву ко вых школ, вя до мых у све це, а на вы ні кі бе-
ла рус кіх на ву коў цаў спа сы ла юц ца вя ду чыя спе цы я ліс ты 
су час нас ці ў сва іх пра цах. Мож на з упэў не нас цю ска заць, 
што кра і на ад но сіц ца да лі ку дзяр жаў з вы со кім уз роў нем 
на ву ко ва-тэх ніч на га па тэн цы я лу. Па ін фар ма цыі Ін сты-
ту та Су свет на га бан ка, па ін дэк се ве даў з 146 дзяр жаў 
за апош нія тры га ды Бе ла русь пад ня ла ся з 52-га на 45-е 
мес ца.

«Акра мя та го, мы лі чым, што сён ня ёсць усе пад ста-
вы, каб да сяг нуць больш вы со кіх вы ні каў», — ад зна чыў 
Мі ха іл Мяс ні ко віч.

Па ін дэк се эка но мі кі ве даў (на яў насць у кра і не умоў 
для эфек тыў на га вы ка ры стан ня на ву ко вых ве даў) за гэ ты 
ж пе ры яд кра і на ў рэй тын гу пе ра бра ла ся з 73-й на 59-ю 
па зі цыю. Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі вы ка заў дум ку, 
што пры яры тэ ты ў на ву ко ва-тэх ніч най сфе ры па він ны 
ад да вац ца раз віц цю ў га лі не энер ге ты кі, пра мыс ло вай і 
аграр най вы твор час ці, авія бу да ван ня, на на- і бія тэх на ло-
гій, ін фар ма цый на-ка му ні ка цый ных тэх на ло гій.

Так са ма пад час су стрэ чы прай шла прэ зен та цыя рэс-
пуб лі кан ска га пра ек та «Ма ла дзёж нае прад пры маль ніц-
тва» і стэн да вая прэ зен та цыя аў тар скіх пра ек таў удзель-
ні каў кон кур су «100 ідэй для Бе ла ру сі» ў сфе ры ро ба та-
тэх ні кі, ін фар ма цый ных тэх на ло гій, лёг кай пра мыс ло вас ці 
і эт на куль тур ных тра ды цый.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. kryzhevіch@zvіazda.by
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Пас ля пра вя дзен ня дэ-
на мі на цыі ай чын най ва-
лю ты ў лі пе ні шля хам 
уз буй нен ня бе ла рус ка га 
руб ля ў маш та бе 1 да 10 
ты сяч змен шыц ца кошт 
аб слу гоў ван ня гра шо вай 
ма сы ў маш та бах кра і ны 
мі ні мум у сем ра зоў. Аб 
гэ тым па ве да міў на мес нік 
стар шы ні праў лен ня На-
цы я наль на га бан ка Бе ла-
ру сі Дзміт рый ЛАП КО.

Акра мя та го, ён ад зна-
чыў, што «па лі ты ка На цы я-
наль на га бан ка на 2016 год 
ужо сён ня фар мі руе ўзро вень 

унут ра най і знеш няй зба лан-
са ва нас ці, не аб ход ны для па-
чат ку пра вя дзен ня дэ на мі на-
цыі». Па вод ле яго слоў, гэ та 
звя за на са зба лан са ва нас цю 
знеш не ганд лё ва га саль да і 
жорст кай скі ра ва нас цю ма не-
тар най па лі ты кі на зні жэн не 
ін фля цыі. На мес нік стар шы-
ні праў лен ня лі чыць, што ста-
ноў чы эфект на пла цеж ны ба-
ланс ад рэа лі за цыі на зва ных 
за ха даў з кож ным ме ся цам 
па вя ліч ва ец ца. Сё ле та на 
пра ця гу 9 ме ся цаў ды на мі ка 
зме ны спа жы вец кіх цэн дэ-
ман стра ва ла ўстой лі вую тэн-
дэн цыю да зні жэн ня. Так, са 

сту дзе ня па ве ра сень у га да-
вым вы ра жэн ні пры рост цэн 
зні зіў ся з 17,1% да 11,9%. «Як 
вы нік, па вы ша ец ца аба ро на 
па куп ніц кай здоль нас ці бе ла-
рус ка га руб ля», — рас тлу ма-
чыў прад стаў нік Нац бан ка.

Спе цы я ліст так са ма па ве-
да міў, што са бе кошт вы ра бу 
ад ной ку пю ры і ад ной ма не-
ты но ва га ўзо ру ва га ец ца ад 
1 да 4 еў ра цэн таў.

Больш пад ра бяз на пра 
бу ду чую дэ на мі на цыю «Звяз-
да» рас ка жа ў на ступ ным ну-
ма ры.

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу

Пра гэ та за явіў кі раў нік дзяр жа вы Аляк-
сандр Лу ка шэн ка ў час су стрэ чы з на-
мес ні кам мі ніст ра ка мер цыі Кі тая, спец-
прад стаў ні ком КНР па спра вах між на-
род ных пе ра моў па ганд лё вых пы тан нях 
Чжун Ша нем.

Ві та ю чы кі тай скую дэ ле га цыю, Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад крэс ліў: «Дзя кую за тыя цёп-
лыя сло вы, якія вы ка заў Стар шы ня КНР пас ля 
абран ня мя не Прэ зі дэн там, а так са ма за тую 
ка ла саль ную пад трым ку, якую Кі тай ажыц цяў-
ляе ў да чы нен ні да Бе ла ру сі».

Пад час су стрэ чы кі раў нік дзяр жа вы ад зна-
чыў, што мае на мер аб мер ка ваць з Чжун Ша-
нем увесь спектр тэм бе ла рус ка-кі тай ска га 
ўза е ма дзе ян ня. «Што ты чыц ца асноў ных на-
прам каў двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва, у тым 
лі ку ства рэн ня Кі тай ска-бе ла рус ка га ін дуст ры-
яль на га пар ка «Вя лі кі ка мень», які Стар шы ня 
КНР на зваў жам чу жы най но ва га Шаў ко ва га 
шля ху, то я ду маю, што тыя за да чы, якія бы лі 
па стаў ле ны пад час ві зі ту Сі Цзінь пі на ў Мінск, 
рэа лі зу ем ў тэр мін. А ка лі мы апе ра тыў на па-
пра цу ем, то бу дзем іс ці і з апя рэ джан нем», — 
пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

У сваю чар гу Чжун Шань, які пры ехаў прад-
стаў ляць Кі тай на інаў гу ра цыі Прэ зі дэн та Бе ла-
ру сі, пе ра даў Аляк санд ру Лу ка шэн ку най леп-
шыя па жа дан ні ад Стар шы ні КНР Сі Цзінь пі на 
і па він ша ваў з пе ра мо гай на прэ зі дэнц кіх вы-

ба рах. «Мой удзел у якас ці спец па слан ні ка 
Стар шы ні КНР на інаў гу ра цыі Прэ зі дэн та Бе-
ла ру сі чар го вы раз свед чыць аб вя лі кай ува зе, 
якую Сі Цзінь пін на дае кі тай ска-бе ла рус ка му 
су пра цоў ніц тву, а так са ма аб глы бо кай друж-
бе з ва мі», — ска заў Чжун Шань. Ён лі чыць, 
што доб рыя аса біс тыя ад но сі ны па між дву ма 
лі да ра мі ма юць вя лі кае зна чэн не ў раз віц ці 
кан так таў па між Рэс пуб лі кай Бе ла русь і КНР.

На пе ра мо вах га вор ка іш ла аб па шы рэн ні 
і па глыб лен ні ўсе ба ко ва га стра тэ гіч на га парт-
нёр ства па між дзвю ма дзяр жа ва мі па ўсіх на-
прам ках, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та. 
Вя лі кая ўва га бы ла ўдзе ле на рэа лі за цыі кан-
цэп цыі «Адзін по яс — адзін шлях», ак тыў ны 
ўдзел у якой мае на мер пры няць Бе ла русь.

У цэнт ры ўва гі бы лі пы тан ні бу даў ніц тва 
Кі тай ска-бе ла рус ка га ін дуст ры яль на га пар ка 
«Вя лі кі ка мень». Ад зна ча ла ся, што парк за-
клі ка ны стаць цэнт рам між рэ гі я наль ных бе ла-
рус ка-кі тай скіх су вя зяў, якім Бе ла русь і Кі тай 
на да юць вя лі кае зна чэн не. Раз мо ва іш ла так-
са ма аб маг чы мас ці спра шчэн ня ганд лё ва-эка-
на міч ных су вя зяў і лік ві да цыі бар' е раў з мэ тай 
па ска рэн ня тэм паў раз віц ця бе ла рус ка-кі тай-
ска га су пра цоў ніц тва.

Акра мя та го, аб мер ка ва ны пы тан ні рэа лі за цыі 
буй ных су мес ных пра ек таў, а так са ма су пра цоў-
ніц тва ў фі нан са ва-крэ дыт най сфе ры. Уза ем ным 
бы ло мер ка ван не аб усе ба ко вым па шы рэн ні бе-
ла рус ка-кі тай ска га ўза е ма дзе ян ня.

АБ СЛУ ГОЎ ВАЦЬ ГРА ШО ВУЮ МА СУ 
СТА НЕ ПРА СЦЕЙ

МІ НІ МАЛ КА З 1 СТУ ДЗЕ НЯ 2016 ГО ДА 
БУ ДЗЕ НЕ НІ ЖЭЙ ШАЙ ЗА 2,5 МЛН РУБ ЛЁЎ


